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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Понятие, которое обозначает выезд за пределы страны для постоянного проживания,   —
это:

1) эмиграция; 2) депортация; 3) интеграция; 4) иммиграция;

2.  Деятельность фирмы по оптовой продаже цемента является примером функционирования
рынка:

1) недвижимости; 2) материалов; 3) интеллектуальных продуктов;
4) ценных бумаг.

3.  Укажите верное утверждение, характеризующее связь типа общества и соответствующего
ему технологического
уклада.

1) Иерархическая социальная структура общества с низкой социальной мобильностью ха-
рактеризует аграрный мир с господством деревни и традиционного образа жизни.
2) Рост городов и городского населения является основой процесса модернизации в постин-
дустриальном обществе.
3) Основной характеристикой традиционного общества является высокая концентрация про-
изводства и рабочей силы.

4) Капитализм и социализм являются разновидностями традиционного общества.

4.  Умение человека подчинить свои поступки достижение сознательно проектируемого ре-
зультата действий называется:

1) установка 2) требовательность 3) целеустремленность 4) самообладание

5.  Медиатекст содержит посыл от его создателей, это относится к такому свойству медиатек-
ста, как:

1) наличие месседжа 2) множественность культурных кодов 3) сбалансированность
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4) публичность и массовость 5) медийность

6.  Эстетика как философская дисциплина изучает:
1) проблему понимания и толкования знаний 2) природу познания и его возможности

3) сферу художественной деятельности людей
4) подходы в отношении смысла жизни человека

7.  В соответствии с технологическим подходом традиционное общество характеризуется:
1) гибкой системой социальных отношений и статусов

2) высоким удельным весом сельского хозяйства во всем общественном производстве
3) преобладанием массового товарного производства

4) использованием в производстве наукоемких технологий

8.  По характеру мотивации самодеятельность молодежных групп, которая не соответствует
общепринятым нормам поведения, называется:

1) демократичная 2) либеральная 3) харизматическая 4) альтернативная

9.  Мотивация поступка:
1) рассматривается как основное средство достижения цели

2) всегда содержит нравственную составляющую
3) является регулятором поведения человека

4) является прообразом ожидаемого результата

10.  По расстановке сил различают международные отношения:
1) войны и мирного сосуществования

2) транснациональных корпораций и международных организаций
3) в условиях сотрудничества и конфликта 4) однополюсного и биполярного мира

11.  По законодательству Республики Беларусь:
1) Председатель Палаты представителей назначает выборы в Совет Министров

2) Совет Министров назначает выборы в местные Советы депутатов
3) Совет Республики назначает выборы в Палату представителей

4) Палата представителей назначает выборы Президента

12.  Право в отличие от морали:
1) закрепляет наиболее эффективные формы социального поведения

2) обеспечивается мерами государственного принуждения
3) регулирует все отношения в обществе с позиции хорошего или плохого

4) опирается на нравственные ценности и традиции

13.  Право выбирать веру, создавать религиозные организации, распространять религиозные
взгляды, если это не противоречит закону, называется:

1) свободой слова; 2) свободой совести; 3) обязанностью;
4) религиозным плюрализмом; 5) убежденностью.
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14.  Либеральные партии выступают за:
1) государственное регулирование экономики;
2) уничтожение капиталистического общества;

3) приоритет личных интересов над общественными;
4) постепенность преобразований и сохранение традиций;

5) идею превосходства какой-либо расы или нации.

15.  В социальной сфере общественной жизни действуют институты:
1) законодательных органов и милиции; 2) семьи и здравоохранения;

3) искусства и науки; 4) социального обеспечения и финансов;
5) церкви и воспитания.

16.  Укажите НЕВЕРНОЕ суждение.
1) Темпы экономической глобализации существенно превосходят темпы политической.

2) Экономическая глобализация характеризуется возрастающей зависимостью националь-
ных экономик от мирового финансового рынка.
3) Негативным последствием глобализации является активизация стихийных миграционных
процессов.
4) Глобализация обусловлена проведением целенаправленной политики, основанной на
идеологии консерватизма.
5) Политическая глобализация проявляется в ослаблении государственного суверенитета
стран.

17.  Общее понятие, которое обозначает область науки, техники, производства, в которой
трудятся должным образом подготовленные люди,  — это _______.

18.  Теоретическое мировоззрение, использующее предельно широкие понятия (категории) и
выстраивающее рассуждения в соответствии с правилами логики,  — это _____.

19.  Определите две характеристики тоталитарной политической системы.
 

1)    всеобъемлющий жесткий политический контроль государства над обществом и лично-
стью

2)  господство принципа политического плюрализма
3)  наличие двух систем государственной власти
4)  монополия власти на информацию, подавление всякого инакомыслия
5)  осуществление государственной власти в соответствии с волей большинства

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .
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20.  Определите две характерные черты рыночной экономики.
 

1)  свободное ценообразование
2)  жесткое централизованное планирование
3)  директивное управление экономикой
4)  распределение производственных ресурсов по единому плану
5)  действие законов спроса и предложения

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

21.  Предметы труда и средства труда в совокупности составляют средства _____.

22.  Укажите две особенности Республики Беларусь как светского государства:
 

1)  независимость статуса гражданина от его религиозных взглядов
2)  независимость государства в международных отношениях
3)  равноправие граждан в сфере политики
4)  возможность распространения атеистических взглядов
5)  зависимость статуса гражданина от его религиозной ориентации

23.  Укажите два положения, характеризующие Республику Беларусь как унитарное государ-
ство.
 

1)  господство принципа политического плюрализма
2)  одна (для всей страны) законодательная, судебная система
3)  общая денежная, налоговая и кредитная политика
4)  наличие регионов с особым политическим статусом
5)  единственная правящая партия

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

24.  Всеобщий эквивалент, в котором выражается стоимость всех товаров, называется
________.
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25.  Установите соответствие.

ФУНКЦИЯ РЕЛИГИИ
А)  интегративная
Б)  регулятивная
В)  культуротворческая

НАЗНАЧЕНИЕ
1)  оказание содействия сплочению единоверцев
2)  накопление и передача социального опыта
3)  влияние на деятельность и сознание людей с помощью определенных ценностей, обы-
чаев
4)  отвлечение человека от реальности бытия
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Например: А2Б4В3. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут не использоваться вообще.

26.  Установите правильную последовательность разделов Конституции Республики Бела-
русь.

1)  Основы конституционного строя.
2)  Прокуратура. Комитет государственного контроля.
3)  Избирательная система. Референдум.
4)  Президент, Парламент, Правительство, Суд.
5)  Действие Конституции Республики Беларусь и порядок ее изменения.

27.  Соглашение между нанимателем и работником об условиях работы и оплаты, заключен-
ное на определенный срок при устройстве на работу; разновидность срочного трудового догово-
ра  — это _______.
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28.  Установите соответствие.

Функция политической системы
A)  целеполагания
Б)  интеграции
B)  регламентации

НАЗНАЧЕНИЕ
1)  формирование общей конструктивной линии действий на основе баланса обществен-
ных интересов
2)    отражение через государственные программы и декларации основных направлений
политического развития
3)  оценка выполнения установленных норм различными людьми и организациями
4)  обеспечение исполнения законов и связанных с ними норм
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Например: А2Б4В3. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут не использоваться вообще.

29.  Согласно законодательству Республики Беларусь несовершеннолетние получают право
самостоятельно распоряжаться своей стипендией и иными собственными доходами начиная с
возраста_______лет.

30.  Укажите ДВЕ характеристики Всебелорусского народного собрания:
1)  предлагает изменения и дополнения в Конституцию;
2)  является Правительством Республики Беларусь;
3)  осуществляет непосредственную охрану общественного порядка;
4)  утверждает программы социально-экономического развития Республики Беларусь;
5)  считается контрольно-надзорным органом;
6)  осуществляет правосудие.
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31.  Установите соответствие.

ФУНКЦИЯ КУЛЬТУРЫ
А)  нормативная
Б)  ценностная
В)  коммуникативная

НАЗНАЧЕНИЕ
1)  регулировать общественную жизнь посредством морали и права
2)  формировать нравственные потребности и ориентации
3)  способствовать обмену культурными достижениями между народами
4)  способствовать приспособлению к жизни в различных климатических условиях

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Например: А2Б4В3. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут не использоваться вообще.

32.  Согласно трудовому законодательству Республики Беларусь к сверхурочным работам за-
прещается привлекать работников моложе _______лет.

33.  Установите соответствие.

А)  внушение
Б)  убеждение

1) основано на доказательствах, ориентированных на критически настроенную личность
2)  опирается на некритическое восприятие и силу авторитета
3)  вызывает непроизвольные реакции, не свойственные человеку намерения, действия
4)  проявляется как манипулятивное речевое воздействие
5)  ориентировано на формирование сознательной деятельности субъекта
6)  итогом воздействия одного из партнеров является внутреннее принятие другим полу-
чаемой информации

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б2ВЗГ4. Помните, что один из вариантов, обозначенных цифрами,
может быть лишним.
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34. 

Правоохранительный орган
Республики Беларусь
A)  Прокуратура
Б)  Министерство юстиции
B)  милиция

Компетенция
1)  защита всех форм собственности
от незаконных посягательств;
2)  надзор за точным и единообразным
исполнением нормативно-правовых актов;
3)  осуществление правосудия при
разрешении административных дел;
4)  государственная регистрация
политических партий и общественных объединений
5)  борьба с разведывательно-подрывной деятельностью
иностранных спецслужб

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗГ4. Помните, что один из вариантов, обозначенных циф-
рами, может быть лишним.

35.  Установите соответствие.

Функция рынка
A)  селективная
Б)  стимулирующая
B)  регулирующая

Проявление
1)  предоставление сведений о динамике цен на товары
2)  избавление экономики от неконкурентных участников
товарно-денежных отношений
3)  содействие выпуску производителями более дешевого и
качественного товара
4)  поддержание равновесия спроса и предложения на товары через механизм
рыночного ценообразования
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36.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова (слово-
сочетания) из предложенного списка. Выбирайте слова (словосочетания) последовательно, мыс-
ленно вставляя их в нужной форме.
 

Существуют различные виды конкуренции. По методам осуществления выделяют А)______
конкуренцию. По степени свободы рынка выделяют совершенную и несовершенную конкуренцию.
Разновидностями Б)______ являются монополистическая конкуренция, олигополия, а также
В)_______, которая представляет собой исключительное право производства, торговли и других
видов деятельности, принадлежащее одному физическому лицу, компании, организации или госу-
дарству.
 

Слова (словосочетания):
1)  монополия
2)  внутриотраслевая и межотраслевая
3)  совершенная конкуренция
4)  несовершенная конкуренция
5)  свободная конкуренция
6)  ценовая и неценовая

37.  Установите соответствие.

ФУНКЦИЯ СЕМЬИ
A)  воспитательно-регулятивная
Б)  хозяйственно-бытовая
B)  рекреативная

ЦЕЛЬ
1)  создание условий для укрепления здоровья
2)  формирование чувства защищенности
3)  развитие нравственных качеств
4)  наследование семейного имущества

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Например: А2Б4В3. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут не использоваться вообще.
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38.  Установите соответствие между философами, изображенными на портретах, и их дости-
жениями:
 

A)  автор целостной философской системы  — идеалистического учения
Б)  автор целостной философской системы  — теории познания и этической концепции
B)  автор материалистического подхода к пониманию общественной жизни

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗГ4. Помните, что один из вариантов, обозначенных циф-
рами, может быть лишним.


